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Botkyrka Fair Trade City 2025

Fair Trade City är en internationell diplomering som tilldelas kommuner som aktivt arbetar för en etisk konsumtion och hållbar handel i linje med Agenda 2030. Diplomerade kommuner ingår i ett globalt nätverk som stödjer rättvis handel och stärker social hållbarhet. 

Botkyrka har under många år varit Fair Trade City-diplomerad. Diplomeringen gick enligt Fair Trade City ut februari 2024 och meddelades muntligt att kommunen i början av året fattade ett politiskt beslut om att inte förnya ansökan om diplomering för 2024. Något politiskt beslut förefaller dock inte ha fattats (se interpellationssvar till Marit Normasdotter (V) av kommunstyrelsens ordförande 2025-01-05.)

Nu föreslås kommunstyrelsen i efterhand besluta att Botykyrka inte ska fortsätta vara en Fair Trade City. Det är beklagligt att den moderatledda styrande minoriteten inte inser det värde som ligger i att Botkyrka kommun fortsätter att vara en Fair Trade City. Det kommer att skada kommunens trovärdighet och arbetet med mänskliga rättighets- och hållbarhetsfrågor.

Yrkande
Kommunstyrelsen beslutar:
Botkyrka kommun ansöker om att bli diplomerad som en Fairtrade City 

Mats Einarsson (V)

image1.png




